

让营商“软”环境培育发展“硬”实力

微观点:我们看到,以市场化、法治化、国际化为原则,中国优化营商环境的步子在加快,效果在加速显现。当前,世界经济不稳定不确定性因素日渐增多。要想在百年未有之大变局中站稳脚跟、击浪前行,一个不断优化的营商“软”环境,必

亲历一线 才能触发“火花”

微观点:作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项活动,短短几天就能收到成效,说明了什么?说明平常我们走出办公室不够,下基层不够,对一线尚缺少了解。

■新华社记者刘红霞

在中国,生意好做吗?10月24日世界银行给出自己的答案:中国营商环境全球排名再度提升,从去年第46位升至第31位,并连续第二年跻身全球优化营商环境改善幅度最大的十大经济体。这得益于中国迈向高质量发展之“密钥”。

优化营商环境至关重要。我们看到,以市场化、法治化、国际化为原则,中国优

化营商环境的步子在加快,效果在加速显现。这方面,世界银行有体会,亿万市场主体也有公论。

世行中国局局长芮泽专门“点赞”中国在办理施工许可证领域,取得“令人赞许的”改革成就。作为世行衡量营商环境的10项指标之一,中国在这方面拿到15分的满分,远超东亚地区9.4的平均分。

不只是办理施工许可证,从开办企业到获得电力,从保护中小投资者到登记财产,从

跨境贸易到纳税,在截至今年5月1日的12个月中,中国在10项衡量指标中有9个领域改革举措获世行认可,其中8项指标排名上升,最终推动总排名跻身全球前40。

值得一提的是,去年世行报告中,中国排名从上年度第78位一下子跃升32个名次。在此基础上,今年中国排名继续“爬坡”表明,中国优化营商环境并非权宜之计,而是出于实现经济高质量发展、构建人类命运共同体的长远考量。

要知道,中国在优化营商环境道路上奋力奔跑的时候,许多经济体同样在努力。你追我赶中,中国为什么进步较快?就是靠实打实、硬碰硬地深化改革扩大开放,敢蹚改革“深水区”,敢啃改革“硬骨头”。

税负减轻了、通关便捷了、获得电力更快了、投资者权益更有保障了……一项项改革,带来一个个看似微小的进步,却牵动着、温暖着亿万市场主体的心,激发起他们创业创新的热情与活力,汇聚起支撑经

济高质量发展的动力与合力。当前,世界经济不稳定不确定因素日渐增多。要想在百年未有之大变局中站稳脚跟、击浪前行,中国必须持续优化营商环境。

国务院日前颁布《优化营商环境条例》,以政府法规形式为各类市场主体投资兴业提供制度保障,这在中国营商环境建设制度方面具有里程碑意义。可以想见,一个不断优化的营商“软”环境,必将持续培育中国发展“硬”实力。

融合发力 工会工作的亮色

微观点:“桐乡特色”告诉我们,职工在哪里,工会工作的触角就要到哪里。工会工作要围绕中心、服务大局,体现价值、彰显作为。

■董柏云

据媒体报道,桐乡市各级工会服务职工将自治、法治、德治融合在各种形式和载体中,诸如“日清会”“职工议事会”等自治载体;“法律服务团”“法律顾问团”等法治载体;“道德评判团”“人文课堂”等德治载体,为企业、职工捎去“娘家人”的贴心关怀。

梳理桐乡工会的主要做法不难看出,一是充分考虑到基层工会所能所为所,不大包大揽,不包治百病;二是瞄准企业、职工所求所需所盼,各有侧重,精准服务,通过“三治融合”走出了“桐乡特色”工会工作的新路子。

运用“三治融合”,根据不同职工群体的多元需求,提供困难帮扶、法律服务、职工文体、心理咨询等多项服务,通过融合发力,为职工提供精准对路的服务。此举,彰显了基层工会工作坚持问题导向、群众导向,从实际出发,摒弃“标签化”,值得效仿,值得点赞。

职工安则企业稳,职工乐则企业强。职工切身利益的改善,其实也关乎企业的长远发展。把事办进职工心坎里,把政策能量释放到最大,应是工会创新的出发点,也是服务企业和职工的落脚点。

“桐乡特色”工会工作新路子告诉我们,职工在哪里,工会工作的触角就要到哪里。无论线上还是线下,工会工作都要围绕中心、服务大局,都要体现价值、彰显作为。

桐乡市总工会将自治、法治、德治相融合,灵活运用到工会工作具体实践,由此同频共振,共同发力,担当起了新时代工会组织的使命和任务。

准思维深入调查研究,摸清情况,掌握企业和职工诉求,精准抓住困扰企业和职工的“病根”,精准诊断开方,这才是精准对接的思维理念。

精准服务,需要融合发力。工会服务职工,既包含“优质”服务,也涵盖“合适”服务。融合发力,就是不同的个体或群体在一定的碰撞或接触之后,认知情感或态度倾向融为一体,让服务更对路、更合味、更切题、更精准。如此,工会是“职工之家”,让职工感受到“家”的温暖,得到最广泛的认知和认同。

职工安则企业稳,职工乐则企业强。职工切身利益的改善,其实也关乎企业的长远发展。把事办进职工心坎里,把政策能量释放到最大,应是工会创新的出发点,也是服务企业和职工的落脚点。

运用“三治融合”,根据不同职工群体的多元需求,提供困难帮扶、法律服务、职工文体、心理咨询等多项服务,通过融合发力,为职工提供精准对路的服务。此举,彰显了基层工会工作坚持问题导向、群众导向,从实际出发,摒弃“标签化”,值得效仿,值得点赞。

面临新形势,精准定位“服务型工会”这一新角色至关重要,使服务更切合实际,更加有效有用有力。桐乡工会工作新路子,给我们提供了有益的思维理念,即以精



消费代沟
许耀守画

不能让“号子费” 搅了房价调控的局

微观点:政府对房价进行调控,民众还没尝到一点甜头,开发商就又想出各种法子应对。有关部门对此风,必须露头就打!

■胡建兵

据媒体报道,今年以来,江苏南通市“一房难求”现象愈演愈烈,市民排队购房也难买到房。日前,记者在南通调查发现,房产中介在楼盘售楼部门口公然推售房号,一个“号子费”为24万和28万不等,不开具任何发票。一名万科翡翠园的置业顾问称,可以通过开发商关系拿到另外一个楼盘的房号。

现在,各地根据中央的要求,通过严控房价,满足首套刚需,改善需求,遏制投机炒房。政府对房价进行调控,民众还没尝到一点甜头,开发商就又想出各种法子应对。这种收取“号子费”的做法,和限购前比无非是一块蛋糕,多种分法。可以说,“号子费”是政府、市场、开发商三方博弈后诞生的畸形儿。买新房都必须交“号子费”,很多购房者都很焦虑,但也无奈,毕

竟房屋资源掌握在开发商手里。

笔者以为,对于一些开发商收取“号子费”的行为,必须露头就打。因为这种行为与“票贩子”一样,同属倒买倒卖、囤积居奇的行为,应根据《治安管理处罚法》《刑法》等法律法规进行从重处罚。如果放任开发商收取“号子费”,对房屋进行变相涨价,那势必会搅了政府调控房价的局,最后损害的还是民众的利益。

路权之惑需从源头肃清

微观点:无论是电动滑板车的上路问题,还是电动自行车的标准问题,处罚的结果都由消费者来承担;而误导消费的商家、导致超标的厂家却不伤皮毛,这一板子下去,很难让人服气。

■阮向民

据媒体报道,一名男子骑电动滑板车在道路上行驶,结果滑板车被交警扣留。男子认为交警支队作出的被诉先予扣留措施无法律依据,将交警支队诉至法院。最终,法院判定驳回原告朱先生的诉讼请求。据悉,本案系《上海市道路交通管理条例》修订后,上海市首例适用新法规定对电动滑板车采取先予扣留的涉诉行政案件。

上海首例电动滑板车上路被扣涉诉行政案,之所以受到社会的普遍关注,除了

“首例”这个关键词,还在于法院判决清晰的法理,与公众认知模糊的状态这一对矛盾。

电动滑板车到底能不能上路?《道路交通安全法实施条例》的确有相应的规定,行人不得在道路上使用滑板、旱冰鞋等滑行工具。但由于没有制订相应的罚则,所以一直以来很多地区对于电动滑板车上路,并没有开展执法行动或者予以处罚。目前只有北京、上海等一些城市以地方立法的形式,对处罚方式作出了明确规定,而且各地对电动滑板车上路的处

罚方式也各不相同,北京是处以每次10元的罚款;而上海则采取扣车的措施。是否处罚、处罚力度因地而异,给公众造成困惑。

另一个问题是电动滑板车究竟是什么?现在比较一致的观点是,电动滑板车只能在封闭的小区道路和室内场馆使用,属于娱乐工具而不属于交通工具,因此不享有路权。但是从销售环节看,无论是线上线下,店家无不将电动滑板车作为交通工具售卖,淘宝网上甚至公开把电动滑板车形容为“上班代步神器”。结果“上班代步

神器”搬回家里,却成了只能在小区里露露脸、耍耍酷的娱乐工具,这样的结果,怎不让人困惑?

当然,每个人都有自觉学习法律的义务和责任,但是从全国到地方、各种门类的法律法规,都能丝毫不差地了然于胸,恐怕职业律师也未必能做到。正如网友所言,你说电动滑板车不能上路,怎么不先管管店家铺天盖地的广告呢?没有店家的误导,哪有这么多麻烦事?

这样的情形其实我们并不陌生,这些年来,有关部门一直在查处超标电动自行

车。电动自行车之所以超标,除了一小部分是消费者购买后自行改装之外,大多数在出售时,甚至出厂时就不符合要求,对于消费者来说,属于“被超标”。

无论是电动滑板车的上路问题,还是电动自行车的标准问题,处罚的结果都由消费者来承担,而误导消费的商家、导致超标的厂家却不伤皮毛,这一板子下去,很难让人服气。电动滑板车路权之惑,通过处罚来教育普及法律规定,固然不失为一种方式,但从厂家、商家监管入手,从源头肃清更为重要。

龙游:秋收保电进村入户

“一到秋收时节,供电部门都会为我们检查用电线路,普及安全用电知识,贴心服务真是没得说。”近日,国网龙游县供电公司红船党员服务队来到大路顶村,检修秋收用电线路,承包大户毛海荣对公司的供电服务赞不绝口。

为确保广大农户在秋收时节用上安全电、放心电,龙游供电公司把秋收安全用电作为重点工作,由红船党员服务队带头,深入村民家中了解用电需求,深入田间地头检修线路、漏电保护装置等,并对农网线路隐患开展排查、巡视,完善电力设施安全警示标识,及时更换田间电杆反光贴,拉线警示护套,防范农用机械误碰、误挂电力设施。同时,龙游供电公司对临时用

电现场安全跟踪管理,指导农户正确使用电动机、稻谷脱粒机等用电设备,确保秋收用电万无一失。

巡视中,红船服务队还在各村文化大礼堂开设安全用电讲座,走进田间地头向农户发放安全用电宣传册和亲情服务卡,确保村民用电无忧。

王剑

解散清算公告
绍兴市登顺纺织品有限公司股东会于2019年10月21日决议解散,并于同日成立清算组。请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:许永杰 联系电话:13216853885 地址:绍兴袍江越英路以东 邮编:312000 绍兴市登顺纺织品有限公司清算组

宁波鑫合利网络科技有限公司遗失企业公章一枚,声明作废。
遗失台州捷易凯业有限公司公章一枚,编号:3310810153725,遗失日期:2019年10月21日,遗失人:台州捷易凯业有限公司,遗失正本FCR/副本一份,FCR单号:NPC1003003,船名/航次:OOCL CANADA/06GE,箱号:OOCL48GP/PO#52188242,即期提单,编号:3302060189302,由时作废。

嘉兴好帮手网络科技有限公司遗失公章一枚,编号:3304210018166,声明作废。
马鞍山市波康鹏置业有限公司遗失公章一枚,编号:3302060189305,声明作废。

杭州极宇享物资贸易有限公司(统一社会信用代码:91330102MA28WRYH1G)遗失由杭州西湖区市场监督管理局(之江工商分局)2014年08月12日核发的营业执照正、副本,及公章、财务章、法人章各一枚,声明作废。

根据淳安灿轩投资管理合伙企业(有限合伙)与张朝晖于2019年7月12日签署的《债权转让协议》,淳安灿轩投资管理合伙企业(有限合伙)已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保项下的全部权利依法转让给张朝晖。淳安灿轩投资管理合伙企业(有限合伙)与张朝晖联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

作为上述债权的受让方,张朝晖现公告要求下列债务人及其担保人,

公告清单

借款合同号	借款人名称	担保合同号	担保人名称	债权本金余额(元)	债权利息余额(元)
编号:平银义分贴字20140711第002号	浙江瑞思达织造有限公司	平银义分额抵字20140710第001-1号、平银义分额保字20140710第001-2号、平银义分额保字20140710第001-3号、平银义分额保字20140710第001-4号、平银义分额保字20140710第001-5号、平银义分额保字20140710第001-6号	金肖君、刘秀红、金肖建、义乌市雄华饰品有限公司、义乌市俊道饰品有限公司、浙江皇润实业有限公司、骆樟林、金良仙	10999286.31	807420.09

应付按借款合同、担保合同及中国银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算支付给张朝晖。实际计算与公告本息金额不一致,以实际计算为准。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体或/及主管部门代位履行或

履行清算责任。

民声

亲历一线 才能触发“火花”

微观点:作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项活动,短短几天就能收到成效,说明了什么?说明平常我们走出办公室不够,下基层不够,对一线尚缺少了解。

■林上军

日前,看到舟山市总工会机关干部下车间当工人体验初心的报道,并进一步了解到,类似的一线体验,在我省各级工会陆续开展,确实颇有趣味。

出于职业习惯,笔者又与那些当工人的工会干部进行交谈,听到他们发自肺腑的感叹,认为只有亲身体验职工工作,全方面了解企业的生产运营状况,才能使工会工作更接地气,才能使工会干部更好地感悟工会工作的初心和使命。

他们感觉,首先是一线工人辛苦,整天站立,一刻不停,半天不喝水,那是很正常的;其次,是职工工作环境有待改善,阴冷潮湿,空气不纯,对健康不利;再就是他们文化生活也不丰富,三班倒是家常便饭。通过几天的亲身体验,他们觉得,机关工作再辛苦,与他们相比不算辛苦。

工会能为基层职工所要做的事情还有很多,工会一些普惠政策落地还不够,要把温暖更多带给他们,从法律层面保障他们的健康、权益。总之,工会干部感触颇多,也表示今后要持续深入基层一线,办好事、做实事、解难题。

作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项活动,短短几天就能收到如此成效,说明了什么?说明平常我们走出办公室不够,下基层不够,对一线尚缺少了解。笔者发现,有的机关干部有时下基层

调研,无非是开开座谈会,进入现场看一眼,但静心蹲下来体察民情,深察实情,很多时候无疑是不够的。于是出现,刚去过的水库转个身滑坝了,刚检查过的化工厂几天后爆炸了这样的事。不是那些涉事干部愚笨,其实问题就出在不够深入、细致,一线的、底层的声音听不到。

解决问题的钥匙在哪里?其实就在群众中间,他们是最富有智慧的,服务基层、服务企业、服务群众体现在哪里?首先是感受服务对象的酸甜苦辣,只有亲历一线,贴近群众,才能自然而然触发服务的灵感“火花”,才能研究出针对性的措施、政策,制订相应的法律法规。

时下,许多机关干部喜欢坐在办公室里苦思冥想,需要情况,打电话上电脑,不肯走出去,去了也是蜻蜓点水,摸不到多少实情。下面基层同志许多不认识、更谈不上熟悉,他们怎么会把心里话掏给你呢?如果你作风不实,有的基层同志也不会买账,甚至会讲些冠冕堂皇的话交差。

不是说办公室里研究、深思、商量不重要,但第一手情况一定要来自基层一线,无论是掌握微观还是中观实际,需要我们风雨无阻一头扎进去的工作干劲,需要我们一直保持与基层群众共甘苦共命运的工作状态,需要我们转变作风、一心为民的使命情怀。

学校砸学生手机 未免太粗暴

微观点:手机并非洪水猛兽,而是一把双刃剑。学校对使用手机问题,应寻求更人性化的管理办法,才能让学生心服口服,从而达到治标又治本的目的。

■黄田

据媒体报道,近日,安徽淮南凤台县古城中学,几名工作人员用器物砸毁了近十个学生手机,手机被砸得冒烟。事后,该校校长称:做法过激,但不做危害更大。

学生看手机危害真的很大?

手机作为一种移动即时通讯、社交工具,近年来随着功能的不断拓展以及使用者